Praca klasowa nr 4 - bryty

1. Zapisz pod brytami ich nazwy.

2. w pewnym graniastostupie krawedzi jest o 7 wiecej niz wierzchotkéw. lle Scian ma ten graniastostup?
Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
A.9 B. 10 c. 11 D. 12

3. Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli jest fatszywe.

Ostrostup nie jest brytg obrotowa. P F
W wyniku obrotu kwadratu wokét przekatnej otrzymamy walec. P F
Podstawg ostrostupa prawidtowego, w ktérym wszystkie krawedzie majg jednakowg dtugosé, P £
moze byc tréjkat.

4, Pole powierzchni bocznej ostrostupa prawidtowego czworokatnego jest réowne 240 cm?, a pole jego
powierzchni catkowitej wynosi 340 cm?. Oblicz dtugo$¢ krawedzi podstawy tego ostrostupa.

5. Ulice, ktéra ma 400 m dtugosci i 7 m szerokosci, pokryta warstwa Sniegu o grubosci 5 cm i gestosci 4 razy
mniejszej od gestosci wody. Wykonaj obliczenia i uzupetnij ponizsze zdania:

Na tej ulicy lezato ......... . metrow szesciennych sniegu.

Po rozpuszczeniu sie $niegu zostanie ............... litrow wody.



Oblicz objetos¢ ostrostupa z tréjkatem rownobocznym w podstawie, ktérego siatke przedstawiono na rysunku.
Wymiary podano w centymetrach.

W ostrostupie prawidtowym szesciokatnym pole przekroju ptaszczyzng przechodzacg przez jego wysokos¢ oraz
przez dwie krawedzie boczne jest czterokrotnie wieksze od pola podstawy. lle razy wysokos¢ ostrostupa jest diuzsza

od krawedzi podstawy?

Na rysunku przedstawiono fragment siatki ostroslupa prawidlowego czworokatnego.

50 cm
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Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Suma dlugosci wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest rowna

A. 560 cm B. 360 cm C. 260 cm D. 220 cm

Z kazdej z dwoch jednakowych kostek szesciennych wycigto szeScian i1 otrzymano bryly
przedstawione na rysunku.

Bryial Bryta IT

Czy calkowite pole powierzchni bryly I jest wieksze od calkowitego pola powierzchni bryly I1?
‘Wybierz odpowiedz A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie sposrod 1, 2 albo 3.

z pierwsze] kostki usunieto mniejszy szescian niz z drugiej
A. | Tak, kostki.

calkowite pole powierzchni kazdej z otrzymanych bryl jest
réowne catkowitemu polu powierzchni poczatkowej kostki.

poniewaz 2.

B. | Nie, pole powierzchni ,;wneki” w II bryle jest wigksze niz pole
powierzchni ,,wneki” w I bryle.




Jedna Sciane drewnianego szescianu pomalowano na czerwono, a pozostale — na bialo. Ten szescian
rozcigto na 27 jednakowych szeSciandw.

Ocen prawdziwosé¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
falszywe.

Tylko cztery male szesciany maja dokladnie jedna $ciane pomalowana na bialo. P F

Tylko cztery male szeSciany maja trzy sciany pomalowane na bialo. P F

Na rysunku przedstawiono dwie réZne sciany prostopadloscianu. Jedna jest kwadratem o boku
5 cm, a druga — prostokatem o bokach 3 cm i 5 cm.
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Oblicz sume dlugosci wszystkich krawedzi prostopadloscianu o takich wymiarach. Zapisz
obliczenia.

lle wierzchotkow, krawedzi i Scian ma:

a) graniastostup trojkatny b) gran. Czworokatny c) gran. osmiokatny
d) ostrostup czworokatny e) ostrostup szesciokagtny f) czworoscian

lle litrow wody zmiesci sie w akwarium o ksztalcie prostopadtoscianu o wymiarach dt. 50 cm, szer. 4 dmi
wys. 0,4 m, jesli zostanie wypetnione 75%?

Oblicz objetos¢ szescianu o powierzchni rownej 150.

Oblicz pole szescianu o objetosci rownej 64 mililitrow.
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